

**EL PUEBLO**  
Diario Republicano de Valencia  
Número Suelto 5 Centimos

Anuncios y comunicados  
A PRECIOS CONVENCIONALES

Devuelven los originales aunque se  
reembolsen

NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Enfermedades de los ojos  
OCULISTA DE SANTA BÁRBARA

Taller especial para las graduaciones.

Calle de Colón, 31. Valencia, de 9 a 11.

MAÑANA  
Toro corrido

de Adalid

de la corrida de Castellón

Gardinería de Andrés Alfar, Antequera, 41,

entrando por la calle de Pascual y Gómez.

El alma de  
Blasco Ibáñez

Los que se las prometieron muy felices par-

ganando la retirada de Blasco Ibáñez han de-

bido sufrir una amarga decepción. Que de

llanto al leer la hermosa confesión de Blasco

Ibáñez: "No se retira!" —decían los más, de

nuestros enemigos se entiende, lagrimando y

haciendo pucheros y visages.

Y, efectivamente; Blasco Ibáñez, lejos de

pedir una licencia, lejos de demandar el des-

canso que necesitan cuantos han trabajado con

exceso, vuelve a luchar con mayores ardorimien-



fa en la que se pretende comulgar al país; le-

jos de declararse rendido, siente con la inten-

sidad de su varón entrever las alboranzas de la juventud, y a ella parece volver con un rasgo

simpático, valiente, de revolucionario ata-

vianzoso a los que se oponen.

"Nadie orea que me voy" —dice el inmortal

novelista.

Nadie creía ni creyó jamás, más que los

enemigos del republicanismo, que Vicente

Blasco iba. ¿Cómo vivir lejos de la lucha

que se engendró en ella, quien vivió desde

sus mochadas apetido contra el enemigo?

¿Cómo suspender la batalla quien confiesa

que es "un enamorado de la revolución, no de

la que se ha de detener en la República, sino

de la que irá más allá, indefinidamente, hasta

consiguir que el hombre sea libre de veras y

pase al bienestar a que tiene derecho?"

Aun pretendiendo el descanso, aun solici-

tando a la madre naturaleza las plácidas car-

cias de una sonajada tranquilidad, necesaria

para la reparación o renovación de energías,

negociarle el reposo el inextinguible germinar

de sus ideas, su indomable nervosismo, el éter-

no ascender de su excesiva imaginación.

Destacan los que se agotan, se retiran

dejando el campo al enemigo los impotentes

los cobardes; se turban se desorientan los

gurús, los semiámanas; vacilan los tibios ó los

timoratos, y hasta ahora, Blasco Ibáñez, el re-

solitario de masas, el "sembrador de rebeldías

contra lo existente", si ha sentido debilidades,

ha experimentado descaimientos, ni aun las

amarguras de que se hace eco en intenso grito

de dolorida indignación, consiguen enfriar el

ultimo resplandor de su alma titánica.

No es Blasco Ibáñez de los españoles con

dulce en los huesos; trabaja incesantemente, ri-

riendo culto al *Nulle dix sine linea* de Zola; en

sus páginas se advierte el inquieto electricismo,

el sublime espíritu que se agita en *Trabajo*; y,

en enclaustrado en su despacho, como un

trullo que no cree en Dios, hace más por la

revolución, por la exaltación de la patria ante

el extranjero, que cuantos van por esos mun-

dos blasfemando de redondoras, con un escaso

monasterio de específicos, sin más estíquitas

que la injuria á granvel y la difamación á toda

sorte.

"No se crea por esto que me voy". Tan

solo lo han supuesto los que jamás hi-

vieron de la sociedad heraldo de su historia ni

entraron al mundo político más que en calidad

de vocingleros trastumantes. Pero jamás gran-

de error! Ahora dejará de luchar —

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

ta la frase: Ha perdido el acto pero ha

ganado el alma."

Y Blasco Ibáñez responde serenamente:

"En este movimiento no he perdido más

que el acto. Con nuestra imaginación comple-

# Para San José

## Confitería de EUGENIO BURRIEL

PLAZA DE LA REINA, 1

Especialidad en tostadas, ramales, platos montados última novedad, dulces, pasteles, etc., etc. Objetos fantasía para regalos.

Por los republicanos de la Vega Baja, los presidentes de los casinos Universales del camino del Grao, Tortuga de Unión Republicana, de Unión del camino de Algeciras. —Ferrer, Balenquer y Ferrer."

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4, Madrid.

Leído artículo conforme retirada adhesión sincera.

José Raga, Francisco Rosario, Joaquín La Gasca, Enrique Pastor.

En el Centro de Unión Republicana del distrito de la Misericordia se reunieron ayer los socios del mismo en junta general y aprobaron por unanimidad el telegrama de felicitación que los Sres. Vores y Montón, presidente y secretario del referido Centro, habían remitido a Blasco Ibáñez, otorgándole amplio voto de confianza.

Además acordaron remitir al Sr. Blasco Ibáñez otro telegrama concebido en los siguientes términos:

"Blasco Ibáñez.—Madrid.

En Asamblea general celebrada por el Centro de Unión Republicana de la Misericordia se ha acordado ratificarle una vez más la inquebrantable adhesión de todos los republicanos del distrito.

Conformes y entusiasmados todos con su artículo y con los nuevos derroteros que señala para el partido.

Precisan actos revolucionarios para salvar patria.—Presidente, Vores.—Secretario, Montón."

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4, Madrid.

Aplaudimos su resolución renunciando el acta en defensa de su dignidad y la del partido de Valencia.

Quiere con nuestra adhesión. —Casino Avance."

"Blasco Ibáñez.—Madrid.

Le felicitamos porque ha procedido de acuerdo con nuestra pensamiento, y por su actitud revolucionaria.

Siempre contra los Judas y traidores.—Solvay y Aparicio (Grao); Valle (Paterna)."

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4—Madrid.

Completemente satisfechos de su conducta y de sus propósitos, felicitóto en nombre de los republicanos de Algeciras.—Por la Junta municipal, Cholvi."

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4—Madrid.

El Centro Republicano de Algeciras le ofrece su incondicional adhesión y le felicita por su correctísima actitud.—El presidente, García."

"Blasco Ibáñez.—Madrid.

Los concejales republicanos del ayuntamiento de Algeciras muestran orgullosos de llamarle maestro, y le felicitan su actitud.

Bravo por su actitud revolucionaria y digna! No transigimos ni con los hipócritas ni con los traidores.—Jaime Gremé Sáez, Vicente Faría, García, Vicente Requena, Alós, Vicente García Roig, José María Cholvi."

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4—Madrid.

Comité distrito Misericordia saluda Ilustre republicano, aplaude energía ante dignidad piso teada; la suya es nuestra.—Arnao.

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4—Madrid.

Los socios del Casino Republicano de las Germanías, revolucionarios de corazón, aplauden su noble conducta y se adhieren incondicionalmente al retraimiento, mientras no surjan vientos revolucionarios que barran tanta potestad.—Por la junta directiva: Doménech, Marco, Abad, Gómez, Vela, Dasi, Solana y José Lloréns."

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4—Madrid.

Conforme en un todo con sus declaraciones, Jamás iremos con los traidores.

Nuestra dignidad y vergüenza se hallan por encima de las debilidades del jefe.—José Muñoz (Pedrós), de Burjasot."

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4—Madrid.

Correligionarios distrito Museo aprueban decisión a renuncia acta, motivos expuestos.

Actitud tan digna, tendrá imitadores, no cambiando pronto orientación partido.

Nuestra adhesión inquebrantable.

Por el Comité: Estévez, Pascual, Fanbell, Casan, Aparicio.

Por el Casino: Mira, Ibáñez, Oclina, Monfort, Blasco, Andrés, Jiménez, Marín, Arcis, Márquez, Ternes.

"Blasco Ibáñez.—Salas, 4—Madrid.

Leído artículo, conforme retirada.

Adhesión sincera.—José Raga, Francisco Rosario, Joaquín La Gasca, Enrique Pastor.

Casino republicano del Museo

A últimamente y ante una concurrencia para la que resultaba incapaz el amplio salón de esta sociedad, se celebró la velada artística musical que teníamos anunciada, en la cual hicieron gala de sus facultades los artistas de la sociedad "El Micalet" que tan desinteresadamente se avienen siempre a prestar su concurso, a cuantas invitaciones se les hacen por los casinos de nuestro país.

La señorita Manzano cantó de modo magistral la romanza de la carta de "Gigantes y caballeros"; la señorita Bonastre dijo de modo admirable la romanza de Pilar de "Faúncio"; igualmente que la señorita Tormo la de Limar, de la misma obra.

El Sr. Oclina leyó la poesía de Barrantes "Exaltación al combate", siendo muy aplaudido; la señorita Manzano y el Sr. Gardo cantaron el dúo de "El mal de amores" de modo excelente, y la señorita Bonastre y el tenor Sr. Torrenegra el dúo de "Bohemios", que fue intervertido por los dos con grandísimo acierto.

El mismo tenor Sr. Torrenegra cantó la romanza "El Vorey y Rapide", a la que dio gran expresión.

La segunda parte de la velada comenzó con el dúo de "El barquillero", a cargo de las señoritas Garrido y Pérez, siendo interpretadas por ambas con gran verdad.

Seguidamente cantóse el dúo de "Moros y

crios" por la señorita Tormo y el Sr. Torrenegra. Los dos superaron imprimiendo la expresión amorosa y sentimental de que está compenetrado dicho dúo.

La señorita Manzano cantó el "Vini d' arte" de "Tosca" con suma afinación, luciendo una voz extensa y bonita.

La señorita Bonastre dió a la romanza de "Bohemios" tan ajustada y brillante interpretación, que logró ser aplaudida con gran entusiasmo.

El Sr. Rabasa leyó una poesía suya muy bien versificada, siendo ovacionado.

También el Sr. Oldma dictó lectura a otra poesía de Barrantes "Arriba!", que fué oída con mucho agrado.

Terminó tan agradable fiesta con el dúo de "La casita blanca", cantado de modo admirable por la señorita Bonastre y la señorita Tormo, quienes oyeron al final muchos aplausos.

Todos los cantantes fueron acompañados al piano por el reputado profesor D. Julian Benítez.

Además en los intermedios, el pianista don Luis Tadeo tocó magistralmente varias composiciones.

## Distrito de Chiva-Carlet

### Una proposición

Me creo en el deber de demostrar mi agradecimiento a lo dicho por el Sr. Hernández de Chiva, y Lozano, de Algeciras, respecto a la necesaria reorganización del partido republicano del distrito de Carlet Chiva, reorganización que a mi juicio debe emprenderse en seguida, sin pérdida de tiempo, explorando el ánimo de las juntas municipales y convocando a una Asamblea, donde, con altas de miras, fija la mirada en las masquinas pasiones personales, sino en el ideal republicano, se expongan las causas que motivan la crisis porque atraviesa el partido, único medio para que, conocido el mal, pueda atacarse con conocimiento de causa y con probabilidad de acertar en su curación.

¿Qué quién debe tomar la iniciativa? La junta de distrito, si se considera con suficiente fuerza moral para ello, o en caso contrario, los republicanos del distrito que pueden tomar la iniciativa pulsando la opinión de los republicanos, y convocando a la Asamblea, que podría resultar nustra Caudilla, de donde después de pasajero loteo, saliera más compacto y vigoroso, más valiente, disciplinado el partido republicano del distrito.

D. Salvador Perelló representa toda una vida de abnegación y sacrificios en pro del ideal republicano; concurren en D. Francisco Hernández Gilabert cuantos dones y cualidades son necesarios para granjearse el aprecio y la obediencia de los numerosos republicanos del distrito de Chiva; hollase investido el diputado provincial por el distrito D. José Palafox, de la autoridad y el prestigio necesario en las presentes circunstancias para dejar oír su voz, llamando al orden a los que se extraviaron y por motivos fútiles dejan de prestar su concurso a la obra suprema de la salvación de la patria, arrancando de cuajo lo que es causa primordial de nuestro servilismo y decadencia.

Si lo harán así? Los que tenemos fe en los hombres que nunca han faltado al puesto del honor, así lo esperamos; ellos tienen la palabra.

No se nos oculta que el Sr. Perelló, por su edad avanzada, no podrá dedicarse a la obra donde tan necesario es su concurso; sabemos, y de todo corazon lo deploramos, que la salud del Sr. Hernández Gilabert no es todo lo satisfactoria que fuera de desear para esta clase de empresas; solo el Sr. Palafox, en nombre propio y asumiendo la representación de los Sres. Perelló y Hernández Gilabert está en el caso de tomar la cruz, pues una verdadera cruz, ésta bien, un calvario, será la empresa de reconstruir sobre el seíllo de odios y pasiones mezquinas que corre al partido republicano del distrito, el partido que no ha mucho dió una lección a los dinásticos, a pesar de sus trapacuras y chanchullos.

Si hemos llegado hasta aquí, es porque mientras emborroneamos estas cuartillas vemos en nuestra imaginación a centenares de hijas de obreros arrastrándose por esos mundos sin amor, sin cariño de nadie y sirviendo de carne a esas serpientes que nos devoran.

Y el pensar que a nosotros nos puede suceder otro tanto, se nos anuda la garganta, se nos crispán los nervios y sentimos unas ganas de luchar contra todas las serpientes existentes, que moriríamos gustosos, no viendo como arrojarse por su boca infinitas de piezas doradas, sino viendo cómo por sus fauces iba arrojando sangre gote a gote, hasta que su cuerpo verde amarillo y asqueroso, quedara convertido en un copo de nieve por la completa desaparición del líquido de la vida.

Y por eso, por todo eso, te saludamos, alegoría verdad.

Angel M. y Roberto Rubio (Huéguistas).

14 Marzo.

Excursión escolar

Como anunciamos, el jueves se verá realizada la excursión a Sagunto que las escuelas laicas de los casinos republicanos "El Pueblo", Misericordia y Museo habían proyectado a fin de que los niños examinaran las históricas ruinas que esta población encierra.

Eran de ver las expresiones de júbilo de los pequeñuelos; éstos iban acompañados por comisiones de las respectivas juntas y numerosos correligionarios que los atendían con esmerada solicitud en cuanto necesitaban.

A las ocho en punto puso en marcha el tren, prorrumpiendo los ciento cincuenta y ocho niños que componían la expedición en una salva de aplausos y vitores a la instrucción.

Al llegar a la histórica población fueron recibidos los excursionistas por los niños y niñas de las escuelas laicas de la misma que al frente de sus profesores habían salido a recibirlos acompañados de nutrida representación.

Acto seguido, los niños correctamente formados fueron al local de las escuelas y depositaron en ellas los estandartes respectivos, trasladándose al antiquísimo teatro romano y almorzando en una de sus explanadas.

Terminado esto, examinaron con detención las históricas ruinas, oyendo con atención y curiosidad las explicaciones que los respectivos profesores les daban, trasladándose una vez visto todo, al castillo donde se estaban comprendiendo diez suculentas y enormes paellas.

Terminada la comida que fué de un aro verádero hermoso por el número de artículos reunidos, sin que se registrara el más leve disgusto entre ellos, se trasladaron al casino republicano organizándose con tal motivo un mitín infantil en el que recitaron con aplomo y entonación hermosa varios discursos los alumnos Montoliu, Andrés, Mira y Ferrer, del Museo; Bayarri, Chulía, Pérez y Nebot, de la Mi-

sericordia, y Millet y Ferrandis, del casino "El Pueblo", siendo muy aplaudidos, tanto por lo bien pronunciados como por las matices de que versaron.

Encontrándose en el local el concejal señor Casasola y el correligionario Pallás, hicieron uso de la palabra, facilitando a los profesores de los cuatro mencionados por la labor realizada, haciendo resaltar la importancia que el acto de el jueves tenía para el presente y el porvenir, siendo aplaudidísimos.

Terminado este acto, se les dió a los niños una merienda, consistente en fiambres, trasladándose a Valencia, a donde llegaron sin novedad alguna.

No terminaron esta crónica sin dar nubosita sincronía a la señorita Manzano cantó el "Vini d' arte" de "Tosca" con suma afinación, luciendo una voz extensa y bonita.

La señorita Bonastre dió a la romanza de "Bohemios" tan ajustada y brillante interpretación, que logró ser aplaudida con gran entusiasmo.

El Sr. Rabasa leyó una poesía suya muy bien versificada, siendo ovacionado.

También el Sr. Oldma dictó lectura a otra poesía de Barrantes "Arriba!", que fué oída con mucho agrado.

Terminó tan agradable fiesta con el dúo de "La casita blanca", cantado de modo admirable por la señorita Bonastre y la señorita Tormo, quienes oyeron al final muchos aplausos.

Todos los cantantes fueron acompañados al piano por el reputado profesor D. Julian Benítez.

Además en los intermedios, el pianista don Luis Tadeo tocó magistralmente varias composiciones.

14 Marzo.

Los premios

El fallo fué el siguiente:

1.º, 200 pesetas. A la "falla" "Contra el genero chico", de la plaza de San Miguel.

2.º, 150. A la de la calle de Pelayo titulada "España" en el principio del siglo XX.

3.º, 100. A la de la plaza de Mariano Benlliure, "Criticón del arte teatral".

La sociedad humorística "El Antiguo" concedió su estandarte premio a la "falla" de la calle del Grabador Selma "El dinero y el trabajo".

Y "La Rialla" y "Martingala Club" otorgaron sus estandartes a la "falla" de la plaza de San Miguel, agraciada con el primer premio del Ayuntamiento.

En la noche se hizo constar por medio de carteles en las "fallas" premiadas, la distinción de que habían sido objeto.

Durante la noche, así como por la tarde, hubo multitud en casi todas, organizadas muchos bailes en las casas del vecindario rociando de alegría y el buen humor hasta muy tarde.

Los chiquillos divirtiéronse de lo lindo, pases, peones serían las calles donde al anochecer no hubiera una hoguera.

No olvidaron, por supuesto, la encantadora diversión de los cohetes, y el pobre que se descuidaba al pasar por cerca de ellos, ganaba de primer sueldo.

Ni la guardia municipal ni todo el tercio de la guardia civil, es seguro que no hubieran podido impedirlo, dado el considerable número de cohetes que se dispararon y los muchísimos puntos donde esto ocurría.

La noche se hizo en la plaza de Toros de Castellón la ansiada corrida de toros, lidando dichos bichos de Adelid, según reza el cartel, en honor a Valencia, y donde los diestros Valencianos y Pepe.

Hoy se celebra en la plaza de Toros de Castellón la ansiada corrida de toros, lidando dichos bichos de Adelid, según reza el cartel, en honor a Valencia, y donde los diestros Valencianos y Pepe.

Hoy se celebra en la plaza de Toros de Castellón la ansiada corrida de toros, lidando dichos bichos de Adelid, según reza el cartel, en honor a Valencia, y donde los diestros Valencianos y Pepe.

Hoy se celebra en la plaza de Toros de Castellón la ansiada corrida de toros, lidando dichos bichos de Adelid, según reza el cartel, en honor a Valencia, y donde los diestros Valencianos y Pepe.

pasó de haberse representado en Apolo más de una noche, lo cual justifica que el público sepa de memoria la obra y se permita apuntar y corregir a los artistas que no tienen aprendido su papel, como lo ocurrió a Hidalgo en el guardia de orden público.

Y vamos a la presentación y ejecución.

La ejecución, digna de mejor causa, era grande, por comparar los esfuerzos realizados

por las empresas rivales, Apolo y Rusafa.

Hasta hizo un tour de force, gastó en trajes

y hizo guitarra a las artistas, que los lucieron muy hermosos.

Los amaneces hizo una profesora acabada,

de moñines.

Pilar Bligó una de las feas, y Pilarito Martínez, como siempre, logró entusiasmar al respetable público que la distingue y la quiere. Para ella fué la noche.

Joséfa Chaffer muy en carácter en su pa-

pelito de languardia.

De ellos, Ángeles sin convencer y Gonzalito

desaparece.

Repiñaron las curvas y los bailes.

El decorado parecemos que no había nece-

sidad de traerlo de Madrid.

La orquesta bien, porque tocaba sola, pues

el humilladero de stenón hubiese sido el aca-

bote.

En fin, la obra en resumen y con entera

imparcialidad, bien presentada y mejor ves-

tida.

### En el "Club Familiar"

Esta sociedad celebró anoche, de nueve á

dos, su anunciamiento baile de "Coso blanco".

La sala estaba transformada en hermoso

salón de baile, y los focos eléctricos con

vertidos en campanillas del mismo color.

La rondalla aragonesa, dirigida por el no-

table cantor de jotas Benito Álvarez, abrió

la velada, siendo muy aplaudidos tanto éste

como los guitarristas Fuentes y Villaseca.

En el salón habían buenas primeras de señoritas

que lucían hermosos trajes blancos.

Los socios habían preparado una sorpresa

a las damas, presentándose correctamente vesti-

da de personajes y luciendo condecoracio-

nnes.

Los tres, Sogno, Ávila, Verdú, Tomás, Ga-

rido, Genovés, Tomás (Federico), Navarro,

Moreno, Huete, Llopis, Bendaña y otros, repre-

sentaban su fidelidad á reyes, diplomáticos y

personajes.

De confetti se hizo un derroche, y de buen

humor mucha risa.

La fiesta del "Club Familiar" fué divertida

y exitosa, por lo que la Junta directiva y su pre-

didente D. Federico Tomás recibieron muchas

y justas felicitaciones.

### De nuestros correspondentes

#### Desde Suecia

El domingo 11 del corriente, se representó en el teatro Moderno de esta población, por la compañía Wieden y Marzal, el grandioso drama "La Pasiónaria", destinándose el producto líquido de la función a coadyuvar á la suscripción sacerdotal en todas las sociedades para construir una lápida conmemorativa en honor al náufrago maestro D. José Serrano Martí.

A pesar de lo llamativo del anuncio, la entra-

da fue flojísima; baste decir que solo se re-

cogieron 236 ptas. 40 cént.

**Gastos:**

Compañía (exceptuando los señores que ge-

nerosamente se encargaron del papel de Mar-

dal y criado de dicha obra), 100 pesetas; rope-

ra, pañuelos y visajes, 25; imprenta, 21; pro-

piedad literaria, 17; instalación luz, 10; limpia-

za, 3, y el arrendamiento del teatro Sr. Benedicto

(o Pau), sin consideración de ningún género,

como todos los jesuitas de su clase, se hizo

pagar del arriendo la friolera de 50 pesetas,

cuando siempre se han cobrado 25.

Total ingresos, como dejó dicho, 236'40 pe-

setas, y gastos 226, quedando por tanto un

bueno de diez pesetas cuarenta céntimos, de

esta cantidad se encargó D. Eusebio Zamora,

representante de la Sociedad "Oficios Varios",

con objeto de ingresarlas en la lista que

para dicho fin tiene abierto la mencionada so-

ciedad.

El Sr. D. Juan Vicente Pardo, de Alcira, o-

cedió la luz gratuitamente. D. Dimas Vázquez,

encargado de la guardarrropas, cedió también

los honorarios y gastos, haciendo lo propio el

taquillero D. Antonio Fort, los tramoyistas ae-

tores Albi, Villagrana, Martí, Marin, Sauchín,

Martínez, Parrel, Santamalde y Ríbes, así

como también el apuntador Sr. Sancho, bom-

beros de turno y porteros y sostenedores del

mencionado coliseo.

La banda y orquesta que dirigía el malo-

grado maestro Serrano también tomó parte ge-

nerosamente en dicha función, tocando la pri-

mera á telón corrido y uniformada una bien

interpretada sinfonía y amenizando la segunda

los intermedios.

Un aplauso á todos los mencionados seño-

res por su rango de generosidad demostrado,

no solo en ésta, sino también en cuantas oca-

siones se han presentado.

La compañía muy bien, distinguiéndose la

señora Tula de Wieden, que interpretó de

modo colossal su papel de protagonista.

El corresponsal.

13 Marzo.

### Movimiento obrero

ESTABILISTAS Y SIMILARES "LA SOLIDARIDAD".

El caldero Sanchís Bergón ha concedido permiso á

esta sociedad, para que pueda visitar la colección paleontológica regalada á Valencia por Don Rodríguez Botet, cuya visita se verá fecunda esta mañana á las nueve y media.

Los dirigentes se reunirán á las nueve en la Casa del Pueblo, dirigiéndose al hospital de San Pablo donde se halla dicha colección.

La que se avisa á todos los obreros pertenecientes al

sector, para que acudan puntualmente deseen asis-

trar al acto y referencia.—El secretario, Santiago Martínez.

JUNTA DE COMITÉ.—Se convoca á junta de comité

para mañana, á las ocho y media de la noche, á todos los

delegados de las sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, con objeto de tratar asuntos de mucha trascendencia.

La sociedad que no envíe delegado, se entenderá

de que no se presentará.

Por el comité de centro.—El presidente, Vicente Vilchez.—El secretario, Agustín Brotons.

El corresponsal.

13 Marzo.

### CINEMATÓGRAFO MODERNO

En este cinematógrafo situado en la calle de las Barcas, todos los días excelentes sesiones, exhibiéndose las

Todos los días sesiones de cinematógrafo y audiciones,

de 11 ó 12 horas á 5'30, 6'30 y 7'30 de la tarde y 9, 10 y

11 de la noche.

Los mejores algodones

Los algodones más baratos para las máqui-

nas de hacer medias y calcetines, se venden en

el almacén de paquetería de la Cruz, de Belda y

Compañía, calle del pie de la Cruz, núm. 1, (Mo-

lino de la Robella).

El número 5.002

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

## Las Barracas

### DESCALZO Y VILLENA Llop, 8 y 10

LOS ALGODONES de esta fábrica siguen siendo como hasta aquí los SUPERIORES A TODOS; colores sólidos y negros indestructibles adecuados para la fabricación de géneros de punto; únicos y exclusivos que CONSERVAN LAS MAQUINAS EN SU PRIMITIVO ESTADO; PRECIOS FIJOS Y ECONOMICOS.—VALENCIA.



De venta en todas las farmacias. Francisco Alfonso Farmacia. Alcoy.

## Por telégrafo y teléfono

### Notas alemanas

Berlín.—El "Reichstag" ha aprobado un cuarto suplemento de crédito en los presupuestos referentes al sudoeste africano, por la suma de 60.000 marcos.

—La Compañía Transatlántica "Norddeutsche Lloyd", de Bremen, inaugura el día 6 del próximo Mayo una nueva línea entre Marsella, Génova y Nápoles.

—Los resultados definitivos del último censo hecho en Alemania, arrojan un total de población para todo el imperio de 60.605.183 habitantes.

—El "Berliner Tageblatt" dice que ya no es un secreto para nadie que Alemania cede rá también en la cuestión del inspector general de Casablanca, pues ya es tiempo de que se termine de seguir modo la cuestión marroquí.

—El "Sakalanziger" por su parte, dice que Alemania no desea otra cosa que garantizar la internacionalización de la reforma de la policía marroquí.

### Por el Islam

Londres.—"The Standard" publica un despacho de Tánger diciendo que ha llegado á aquella ciudad un "cherif" fanático, quien ha comenzado ya en la gran mezquita á predicar contra los cristianos.

Ha habido de la necesidad de salvar el Islam, deteniendo el complot que están tramando los infieles en Algeciras, para lo cual se ha de comenzar por destruir las escuelas europeas que existen en el Imperio, en las cuales se contamina á los espíritus con falsas doctrinas.

Las legaciones han llamado la atención de las autoridades marroquíes acerca de todo esto, y fué prohibida la predicación; pero este hecho produjo tan honda agitación entre los moros, que la predicación ha sido autorizada otra vez.

En vista de este estado de cosas, las legaciones europeas han preventido á sus respectivos gobiernos.

### La huelga minera

París.—De Lens comunican que la huelga continúa extendiéndose en toda aquella región minera, siendo ya los huelguistas más de 32.000 y no habiendo ocurrido hasta ahora ningún incidente grave.

Ha llegado á Lens el ministro Clementeau, y después de conferenciar con una delegación de los huelguistas, ha entrado el ministro en una reunión pública.

Allí ha pronunciado un pequeño discurso, diciendo á los obreros que deben tener una representación en el gobierno de la República, en cuya divisa se encierra la palabra "Libertad", añadiendo el ministro:

"En el conflicto actual entendemos respetar íntegramente esta libertad, pues la huelga es un derecho de tal naturaleza que ni tan sólo puede disolverse; pero tened mucha calma y mostrad dignidad de esta medida que un gobierno no toma por la primera vez, dando así al mundo entero un grande y subidísimo ejemplo y mostrándole que estáis dispuestos á trabajar en la obra grandiosa de la justicia social."

El ministro ha sido aplaudidísimo, dándose gritos de: "Viva la huel

